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Diplomová práce Barbory Báštěcké se věnuje velice aktuálnímu tématu, které 
v současné době propojuje Evropu s Afrikou. Válka na Ukrajině má negativní dopad 
nejen na bezpečnostní a ekonomickou situaci v řadě zemí, ale ovlivňuje také 
poskytování humanitární a rozvojové pomoci. Většina organizací, které tuto pomoc 
zajišťují, totiž přesměrovala svou pozornost právě na Ukrajinu. Cílem autorky je zjistit, 
jak se tento trend odrazil na poskytování humanitární a rozvojové pomoci v afrických 
zemích, přičemž se zaměřuje zejména na aktivity vybraných českých neziskových 
organizací. Výzkumné otázky se ptají např. na proměnu alokace a výše pomoci nebo 
na relevanci poskytované pomoci vzhledem k potřebám v obou regionech, v Africe a 
na Ukrajině (s. 4). Teoretická východiska práce zahrnují celou škálu koncepcí, mezi 
nimiž nechybí teorie rozvoje, teorie modernizace, teorie závislosti, teorie potřeb atd. 
Jako hlavní metody práce autorka zvolila komparaci a polostrukturované rozhovory se 
zástupci neziskových organizací. 

Po obsahové stránce hodnotím pozitivně promyšlenou strukturu práce a snahu autorky 
vyvodit z velkého množství sesbíraných dat relevantní závěry. Zároveň transparentně 
popisuje limity práce plynoucí zejména z malého počtu respondentů. Velice 
komplexně zpracovává teoretickou část, nicméně propojení teoretické a praktické části 
práce už j e slabší. Nelze aplikovat všechny uvedené koncepce, proto by bylo vhodnej ší 
vybrat pouze ty skutečně relevantní vzhledem k cílům práce a soustředit se na jejich 
využití při hledání odpovědí na výzkumné otázky (např. teorie potřeb). Dalším 
problémem, s nímž se autorka v průběhu celé práce potýká, je velmi krátký časový 
úsek, který bylo možné zkoumat. Těžko lze skutečně smysluplně zhodnotit dopady 
války na Ukrajině na rozvojovou a humanitární pomoc v afrických zemích na základě 
dat z roku 2022 a 2023. V závěru bych doporučila vynechat zdůvodnění výběru tématu 
a popis obsahu jednotlivých kapitol a soustředila bych se na zhodnocení naplnění cílů 
práce, odpovědi na výzkumné otázky a formulaci argumentů, které tyto odpovědi 
podpírají. 

Z formálního a jazykového hlediska je práce na velmi dobré úrovni, občas se vyskytne 
stylistická nebo gramatická chyba (v interpunkci, skloňování atd.). Práce čerpá 
z dostatečného množství relevantních, převážně primárních a zahraničních zdrojů. 
Autorka také vhodně doplňuje text grafy a tabulkami. 

Celkově považuji práci Barbory Báštěcké za akceptovatelnou a splňující nároky 
kladené na texty v magisterském stupni studia. Autorka prokázala schopnost pracovat 
s teoretickými koncepcemi, samostatně argumentovat a dospět k zajímavým závěrům, 
a to navzdory výhradám a limitům uvedeným výše. 



Diplomovou práci doporučuj i k obhajobě. 

V Hradci Králové dne 18. srpna 2024 


